	Учебный элемент
	Учебный материал с указанием задания
	Методические указания

	УЭ – 0

1 – 2 мин.
	Общая цель урока:

     В процессе работы над учебными элементами вы должны:

1. Повторить определение и свойства логарифмов.

2. Повторить способы решения логарифмических уравнений.

3. Закрепить навыки решения логарифмических уравнений.

4. Рассмотреть решение систем логарифмических уравнений.
	Внимательно прочитайте цели урока.

	УЭ – 1

12 мин.
	Цель: закрепить умение решать логарифмические уравнения на основании определения логарифма.
1. Повторите § 37 п. 1.
2. Рассмотрите решение уравнений:

а) log3 (2х + 1) = 2

По определению логарифма:
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Ответ: 4.

б) logх+1(2х2 + 1) = 2
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Ответ: 2

3. Решите уравнения.

а) log2 (3х + 7) = 4;

б) log х - 1 (3х2 – 8х + 1) = 2.

Результат: _________________


	Работайте самостоятельно. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

 Проверьте решение по Приложению к УЭ – 1.

 Правильно решенное уравнение – 1 балл.



	УЭ – 2

15 мин.
	Цель: закрепить умение решать логарифмические уравнения методом потенцирования.
1. Повторите § 37 п. 2.
2. Рассмотрите решение уравнений:

а) log5  х = log5  (6 – х2)

Из равенства логарифмов чисел:

х = 6 – х2
х2 + х – 6 = 0

D = 25

х1 = -3 < 0 -  не является корнем данного уравнения, т.к. логарифмы отрицательных чисел не существуют.

х2 = 2

Проверка: 

log5  2 = log5  (6 – 4)

log5  2 = log5  2

Ответ: 2

б) log5  (х -1) + log5  (х -2) = log5  (х + 2)

ОДЗ: х > 2

Потенцируя данное равенство, получим:

log5  ((х -1) · (х -2)) = log5  (х + 2)
х2 – 3х + 2 = х + 2

х2 – 3х + 2 - х – 2 = 0

х2 – 4х = 0

х1 = 0 < 2

х2 = 4

Ответ: 4
3. Решите уравнения:

а) log2  (х + 13) =2 log2  (х + 1)

б) log3  (х + 2) + log3  (х + 1) = log3  (х + 5)
Результат: _________________


	Работайте самостоятельно. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

Проверьте решение по Приложению к УЭ – 2.

Правильно решенное уравнение – 2 балла.



	УЭ – 3

15 мин.
	Цель: закрепить умение решать логарифмические уравнения методом приведения логарифмического уравнения к квадратному.
1. Рассмотрите решение уравнений:

lg2 х = 3 – 2 lg х

ОДЗ: х > 0

Обозначим lg х через у:

у2 = 3 – 2у

у2 + 2у – 3 = 0

D = 16

у1 = -3

у2 = 1

Вернемся к замене:

lg х = -3             
  lg х = 1               
х = 10-3
 х = 10                   
х = 0,001

Ответ: 0,001; 10.
2. Решите уравнение: 

а) log32 х – log3 х = 2;

б) log22 4х – log2 
[image: image9.wmf]8
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х

 = 8.
Результат: _________________
	Работайте самостоятельно. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

Проверьте решение по Приложению к УЭ – 3.

Правильно решенное уравнение а) – 1 балл;

б) – 3 балла.

	УЭ – 4

15 мин.
	Цель: закрепить умение решать логарифмические уравнения методом приведения логарифмов к одному и тому же основанию.

1. Рассмотрите решение уравнений:

а) log16  х + log4  х +  log2 х = 7
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Ответ: 16.

б) 
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Ответ: 3.

2. Решите уравнения:

а) 
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Результат: _________________


	Работайте самостоятельно. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

Проверьте решение по Приложению к УЭ – 4.

Правильно решенное уравнение  - 3 балла.

	УЭ – 5

12 мин.
	Цель: закрепить умение решать логарифмические уравнения методом логарифмирования обоих его частей.

1. Рассмотрите решение уравнения:
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Логарифмируя обе части уравнения (х > 0), получим:
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Ответ: 0,001; 1.

2. Решите уравнение:
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Результат: _________________


	Работайте самостоятельно. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

Проверьте решение по Приложению к УЭ – 5.

Правильно решенное уравнение  - 4 балла.

	УЭ – 6

15 мин.
	Цель: закрепить решение систем логарифмических уравнений.

1. Рассмотрим решение системы уравнений:
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т.к х > 0 , то х = 6, у = 8.

Ответ: (6; 8)

2. Решите систему уравнений:

№ 521 (а, б)

Результат: _________________


	Работайте самостоятельно, с пояснениями учителя. 

Внимательно читайте задание. 

Запишите полученный результат.

Проверьте решение по Приложению к УЭ – 6.

Правильно решенная система уравнений - 5 баллов.

	УЭ – 7

6 - 7 мин.
	Подведение итогов урока:
1. Дайте определение логарифма.

2. Назовите основные свойства логарифмов.

3. Назовите метолы решения логарифмических уравнений.

Общий результат работы: ______________

Оценивание своей работы:

а) если вы набрали 25 – 30 баллов – «5»

б) если вы набрали 16 – 24 балла – «4»

в) если вы набрали 8 – 15 баллов – «3»

г) если вы набрали меньше 8 баллов – «2»

Определение домашнего задания: если вы получили оценку 

 «5» - № 524 (а, б), 525 (а, б), 529 (а, б)

 «4» - № 519 (а, б), 520 (а, б), 521 (в, г)

 «3» - № 513 (а, б), 514 (а, б)

 «2» - модуль повторить и  решить все задания.
	Устно отвечаем на вопросы.


Проверочная работа

Самостоятельная (проверочная) работа проводится на следующем уроке (на 20 мин.), два уровня сложности: вариант А – обязательные программные требования, вариант Б - повышенный уровень сложности. Учащиеся сами выбирают уровень сложности.

	Вариант А1
	Вариант А2

	1. Решите уравнения:
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	1. Решите уравнения:
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	2. Решите систему:
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	2. Решите систему:
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	Вариант Б1
	Вариант Б2

	1. Решите уравнения:
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	1. Решите уравнения:
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	2. Решите систему:
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	2. Решите систему:
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